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                             開会 午前９時３０分 

     ◎開会宣言 

○岩藤議長 ただいまから、令和５年第１回置戸町議会臨時会を開会します。 

 

     ◎開議宣言 

○岩藤議長 これから、本日の会議を開きます。 

 

     ◎日程第１ 会議録署名議員の指名 

○岩藤議長 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、置戸町議会会議規則第１２２条の規定によって、５番 澁谷恒壹

議員及び６番 髙谷勲議員を指名します。 

 

     ◎諸般の報告 

○岩藤議長 これから、諸般の報告をします。 

事務局長から報告させます。 

事務局長。 

○今西事務局長 今期臨時会に町長から提出された議案は、次のとおりです。 

・議案第１号から議案第３号。 

今期臨時会に議案等説明のため出席を求めた者及び委任を受けて出席する者は、お手

元に配付した名簿のとおりです。 

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。 

報告を終わります。 

○岩藤議長 これで諸般の報告を終わります。 

 

     ◎日程第２ 会期の決定 

○岩藤議長 日程第２、会期の決定を議題にします。 

お諮りします。 

本臨時会の会期は、本日１日としたいと思います。 

ご異議ありませんか。 

（「異議なし」と発言する者あり） 

○岩藤議長 異議なしと認めます。 

  したがって会期は、本日１日と決定しました。 

 

     ◎日程第 ３ 議案第１号 平成４年度置戸町一般会計補正予算（第８号）か 

ら 

     ◎日程第 ５ 議案第３号 令和４年度置戸町介護サービス事業特別会計補正 

予算（第４号）まで 
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 ３件 一括議題 

○岩藤議長 日程第３、議案第１号 令和４年度置戸町一般会計補正予算（第８号）から

日程第５ 議案第３号 令和４年度置戸町介護サービス事業特別会計補正予算（第４号

）までの３件を一括議題とします。 

○岩藤議長 本案に対し提案理由の説明を求めます。 

  町長。 

○深川町長 改めまして、新年明けましておめでとうございます。 

本臨時会は、新型コロナウイルス経済対策、それから、大雪による除雪費の増、突発

的な修繕や特別養護老人ホームのボイラー修繕など、緊急性を要する案件となっており

ます。どうぞご審議の方、よろしくお願いいたします。 

議案第１号 令和４年度置戸町一般会計補正予算につきましては、企画財政課長より

説明いたします。また、議案第３号 令和４年度置戸町介護サービス事業特別会計補正

予算につきましては、地域福祉センター所長より説明いたします。なお、この間の議案

につきましては、担当する課長より説明いたします。 

○岩藤議長 まず、議案第１号 令和４年度置戸町一般会計補正予算（第８号）。 

  企画財政課長。 

○坂森企画財政課長 議案第１号についてご説明いたします。 

  議案第１号 令和４年度置戸町一般会計補正予算（第８号） 

  令和４年度置戸町の一般会計補正予算（第８号）は、次に定めるところによる。 

（歳入歳出予算の補正） 

第１条 歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ６，８３４万９，０００円を追加し、歳

入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ５０億８，３７０万１，０００円とする。 

第２項 歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入

歳出予算の金額は、「第１表 歳入歳出予算補正」による。 

  第１表、歳入歳出予算補正についてご説明をいたしますので、別冊の令和４年度置戸

町一般会計補正予算事項別明細書（第８号）の６ページ、７ページをお開きください。 

（以下、記載省略。令和４年度置戸町一般会計補正予算事項別明細書（第８号）、別添

のとおり） 

○岩藤議長 次に、議案第２号 令和４年度置戸町国民健康保険特別会計補正予算（第３

号）。 

  町民生活課長。 

○渡 町民生活課長 議案第２号 令和４年度置戸町国民健康保険特別会計補正予算（第

３号）についてご説明いたします。 

  令和４年度置戸町の国民健康保険特別会計補正予算（第３号）は、次に定めるところ

による。 

（歳入歳出予算の補正） 

第１条 歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ２０万円を追加し、歳入歳出予算の総 
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額を歳入歳出それぞれ４億７，２２１万７，０００円とする。 

２ 歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出

予算の金額は、「第１表 歳入歳出予算補正」による。 

  それでは、第１表、歳入歳出予算補正について、別冊の置戸町国民健康保険特別会計

補正予算事項別明細書（第３号）により、歳出より説明いたしますので、４ページ、５

ページをお開き願います。 

（以下、記載省略。令和４年度置戸町国民健康保険特別会計補正予算事項別明細書（第

３号）、別添のとおり） 

○岩藤議長 次に、議案第３号 令和４年度置戸町介護サービス事業特別会計補正予算（

第４号）。 

  地域福祉センター所長。 

○石森地域福祉センター所長 議案第３号 令和４年度置戸町介護サービス事業特別会計

補正予算（第４号）について説明をいたします。 

  令和４年度置戸町介護サービス事業特別会計補正予算（第４号） 

  令和４年度置戸町の介護サービス事業特別会計補正予算（第４号）は、次に定めると

ころによる。 

（歳入歳出予算の補正） 

第１条 歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ１，６００円を追加し、歳入歳出予算 

の総額を歳入歳出それぞれ４，５２５万１，０００円とする。 

２ 歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出

予算の金額は、「第１表 歳入歳出予算補正」による。 

  第１表、歳入歳出予算補正につきまして説明をいたしますので、別冊の令和４年度置

戸町介護サービス事業特別会計補正予算事項別明細書（第４号）、４ページ、５ページ

をお開き願います。下段の歳出からご説明をいたします。 

（以下、記載省略。令和４年度置戸町介護サービス事業特別会計補正予算事項別明細書

（第４号）、別添のとおり） 

○岩藤議長 これで、議案第１号から議案第３号までの提案理由の説明を終わります。 

  これから質疑を行います。 

  まず、議案第１号 令和４年度置戸町一般会計補正予算（第８号）。 

  第１条 歳入歳出予算の補正は別冊事項別明細書（第８号）、６ページ、７ページ、 

歳出から進めます。 

  ３．歳出。２款総務費、１項総務管理費。３款民生費、１項社会福祉費。４款衛生費、１

項保健衛生費。７款商工費。 

  質疑はありませんか。 

  ７番 嘉藤議員。 

○７番 嘉藤議員 新型コロナウイルス経済対策事業に要する経費のところでお伺いをし

たいと思います。 
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  今回、生活応援商品券交付事業ということで、町民１人１万円ということですけど

も、その内訳として３割を飲食店というようなお話、説明がありましたけども、ちょっ

と気になったんですけども、町民全員と言いながら、例えば、入院とか入所してて飲食

店に行けない人も出て来るのかなと、ちょっと心配をしたんですけど、その辺ちょっと

考えがあったらお知らせください。 

○岩藤議長 産業振興課長。 

○五十嵐産業振興課長 施設に入所、又は、入院等含めまして施設にいらっしゃる方とい

うご質問かというふうに思います。毎回そのような方がおるんですけども、その方たち

につきましては、特に老人ホームの部分につきまして外に出れないということで共通券

という形で対応させていただこうと考えております。共通券ですと飲食に限らず別な形

で様々な還元と言いますか奨励ができるものですから、そんな対応を考えているところ

であります。 

○岩藤議長 ほかに質疑はありませんか。 

（「なし」と発言する者あり） 

○岩藤議長 なければ、次のページへ進みます。 

  ８ページ、９ページ。 

  ８款土木費、２項道路橋梁費。９款消防費。 

  質疑はありませんか。 

  ６番 髙谷議員。 

○６番 髙谷議員 負担金補助及び交付金でちょっとお伺いしますが、置戸町の原油価

格、それから、物価高騰対策事業の事業者支援金ということで、１事業者３万円の支援

金を給付するということなんですが、説明の中でね、農業者以外というお話がありまし

たが、どういう意図で農業者にももちろん法人もありますし、その部分についてどうい

う意図で農業者は除外するのか、その辺がまずお聞きしたいと思います。 

○岩藤議長 産業振興課長。 

○五十嵐産業振興課長 農業者以外ということの理由をお聞かせ願いたいということかと

いうふうに思います。今回に関しましては、商工業者、更には、中でも中小企業者、個

人企業者、個人事業者という形を対象に支援をさせていただこうというふうに考えてい

るところでございます。あえて農業者を除くという形でご説明をさせていただいたんで

すが、逆に中小企業者を説明するにあたりまして一部農業関係の方も入っているという

ところで、その辺も説明させていただいたところですが、資本金、それから、従業員の

人数によりまして対象外になる方も一部商工関係の方にも出て来ているところでござい

ます。更には、農業者につきましては、昨年来、別な形で町としましてもちょっと支援

を考えてたり、支援をしているところでありますが、今後、また更には物価高騰、肥料

の対策の部分でですね、いろいろと出て来ることがあるかと思いますので、更に状況を

見ながら、また農業者の部分については別な形でというふうに考えているところであり

ます。 
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○岩藤議長 ６番。 

○６番 髙谷議員 ３万円が事業者にどれほどの効果があって、いわゆる経営がそんな好

転するかっていうのは、ちょっと疑問のとこあります。従って、今、課長説明のように、 

今いる、特に農業者の関係については、燃料はもちろん、それから、飼料、肥料、様々

なものが高騰していてね、経営がかなり圧迫していると。乳価については、１０円上が

りましたけど、それ以上に経営を圧迫する部分ではね、肥料が相当高騰しているという

ことで、今後ね、これからその飼料対策、それから、肥料対策については、国も新たな

支援対策をこれから明らかにしてくるんだろうなっていうふうに思います。それを含め

て町としても支援対策については、具体的なメニューを考えていただきたいなというふ

うに思いますが、１月の２２日の北海道新聞に、実は、過去２００８年から２１年まで

に約農業予算として１兆円超えるような予算が打ち出されてきましたが、その内の８６

％は結局執行されないで、これ残として残っていると、そういう記事がありました。従

ってね、これから出してくる支援対策についても、これ果たして全てがきちっと執行さ

れるかどうか、その辺もきちっと見極めてやらないとね、実は、こういうメニューを示

しましたけどっていうことでは、果たしてこれが全部農家にきちっと支援されるメニ

ューとして執行されるかどうかについても非常に不安な要素があるというふうに思いま

すので、その辺はきちっと見極めていただきたいなというふうに思います。政権与党で

ある自民党がいわゆる農業団体なんかにこういう支援策を示してね、アピールをする

と、そんなことのためにこういうことが使われたんでは、非常に不本意だということ

で、その辺も動向を十分に注視してやっていただきたいなといふううに思います。詳し

くは、３月の議会の時に私も一般質問予定してますので、その中でもきっちりやりたい

なというふうに思いますので、その辺の見極めをよろしくお願いしたいと思います。 

○岩藤議長 産業振興課長。 

○五十嵐産業振興課長 ただ今の髙谷議員からのお話承知いたしました。農業関係の方、 

組合員さんにつきましては、私共もＪＡおけとと十分情報共有、情報交換しながら、農

協さんの方も情報取ってくださっておりますし、各種農業関係団体の方とも情報共有を

しながら進めていきたいというふうに思います。かなり情勢が動いているということで

ですね、なかなかその見極めのタイミングというのが難しいかというふうにも考えてい

るところではありますが、重々その辺把握した上でしかるべきタイミングでまた皆様の

方にお諮りをさせていただきたいというふうに思います。よろしくお願いいたします。 

○岩藤議長 ６番。 

○６番 髙谷議員 そこはよろしくお願いしたいというふうに思います。このメニューの

中に収入保険も実は、収入保障でしたか収入保険、これもメニューの中に入っていたわ

けですが、今回、昨年の８月の豪雨の時の、８月じゃないですね、７月の豪雨で約６０

ヘクタール以上の玉ねぎが廃耕なんかがあったわけですけど、その中には、いわゆる収

入保険に加入をしている方もいるわけで、この執行も果たして本当にきちっとね、これ

が執行されるかどうかについても、ちょっと不安な要素を抱えているので、その辺も十
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分に見極めてやっていただきたいというふうに思います。ついでだからっていうことじ

ゃないんですが、玉ねぎが廃耕に対する緑肥の見合い相当で反２，０００円の補助を出

しますよと。これだって実は、３３０万も予算計上しながら執行された分は１６０万。 

それも緑肥だけじゃなくて、更に追加した政策３，０００円を加えて１６０万ですか

ら、これ国の政策と違うんだからね、町はやっぱりもうちょっと裏付けきちっと捉えて

執行してもらいたいなというふうに思いますので、そこもよろしくお願いします。 

○岩藤議長 産業振興課長。 

○五十嵐産業振興課長 承知いたしました。 

○岩藤議長 ほかに質疑はありませんか。 

  ７番 嘉藤議員。 

○７番 嘉藤議員 道路橋梁の維持管理に要する経費ということで、昨年の６月から８月

の大雨、或いは、年前の大雪ということで担当の方も大変苦労されてやってきたのかな

というふうに思いますけども、大雪で枝道やなんか町内の方もいろいろと除排雪は進ん

で大変改善されたのかなというふうに考えておりますけども、今回３回分、全出動の３

回分の１，５００万の予算が挙げられておりますけども、ちょっとこの大雪の影響で直

接はこの大通りは道道ですからあれなんですけども、どうしても空き店舗やなんかが多

くなっちゃって除排雪ができない、大雪の山がまだまだ残っているような部分が大変多

く見られます。枝道については、町の方で直営でやっているので安心なのかと思います

けども、その辺何か少し考えていることがあればお聞かせください。 

○岩藤議長 施設整備課長。 

○名和施設整備課長 昨年度も実施いたしましたけれども、道道部分につきましては、空

き地、空き店舗の部分について直営班で排雪の方を行っております。今年度につきまし

てもですね、まだ手が回っておりませんので手をかけておりませんけれども、昨年同様

ですね、空き地、空き店舗の前の部分については、町の方で排雪を行いたいというふう

に考えているところでございます。 

○岩藤議長 ほかに質疑はありませせんか。 

（「なし」と発言する者あり） 

○岩藤議長 なければ、４ページ、５ページ、歳入に進みます。 

２．歳入。６款法人事業税交付金。１０款地方交付税。１４款国庫支出金、２項国庫

補助金。１５款道支出金、２項道補助金。１９款繰越金。 

質疑はありませんか。 

（「なし」と発言する者あり） 

○岩藤議長 なければ、歳入歳出を通して質疑漏れはありませんか。 

（「なし」と発言する者あり） 

○岩藤議長 なければ、次の議案に移ります。 

  次に、議案第２号 令和４年度置戸町国民健康保険特別会計補正予算（第３号）。 

第１条 歳入歳出予算の補正は、別冊事項別明細書（第３号）、４ページ、５ページ、 
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下段の歳出から進めます。 

  ３．歳出。９款諸支出金、１項償還金及び還付加算金。 

  質疑はありませんか。 

（「なし」と発言する者あり） 

○岩藤議長 なければ、上段の歳入に進みます。 

  ２．歳入。４款繰入金、２項基金繰入金。 

  質疑はありませんか。 

（「なし」と発言する者あり） 

○岩藤議長 なければ、歳入歳出を通して質疑漏れはありませんか。 

（「なし」と発言する者あり） 

○岩藤議長 なければ、次の議案に移ります。 

  次に、議案第３号 令和４年度置戸町介護サービス事業特別会計補正予算（第４号）。 

第１条 歳入歳出予算の補正は、別冊事項別明細書（第４号）、４ページ、５ページ、 

下段の歳出から進めます。 

  ３．歳出。１款総務費、１項総務管理費。 

  質疑はありませんか。 

  ６番 髙谷議員。 

○６番 髙谷議員 老人ホームのボイラーの交換ということで、現状今何とか応急処置で

持たせて暖かい時期には何とかするということだったと思うんですが、発注してから３

か月くらいかかるということで、その間、何とか壊れないでと言うか、これ以上のダ

メージがないように祈りたいというふうに思うんですが、これ特別養護老人ホームです

から施設が立ち上がってからもう既に相当な年月が経っておりまして、このボイラーも

既に２２年経過したっていうふうに聞いてます。それで、いわゆるボイラーは交換して

新しくなったんだけど、その館内を巡っている配管についてね、従来の建設当時のもの

が使われてるとすれば、これも今後に向けてきちっと対策を打たないと、心臓ばかりが

強くなって血管どうなんだっていうことになり兼ねないということでですね、これも一

つ今後に向けて検討しておいた方がいいんじゃないかというふうに思います。老人ホー 

ムも今の建設のコストが非常に倍増しているというか、高くなってなかなか新築ってい

うか、そういう部分についても難しい条件が重なっている条件の中で、今の施設をどれ

だけ持たせるかというところも一つその中にはあるというふうに思いますので、その辺

も含めて検討してはどうかなというふうに思います。 

○岩藤議長 地域福祉センター所長。 

○石森地域福祉センター所長 議員のおっしゃるとおり、配管につきましても大分老朽化

が進んでおります。ここにつきましても計画的に点検をしながら、必要な個所につきま

しては修繕をしていきたいと思っておりますので、新年度の方に予算計上、補正になる

と思いますが、そういった形で点検を進めていきたいというふうに思ってございます。 

○岩藤議長 ほかに質疑はありませんか。 
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（「なし」と発言する者あり） 

○岩藤議長 なければ、上段の歳入に進みます。 

  ２．歳入。２款繰入金、１項他会計繰入金。 

  質疑はありませんか。 

（「なし」と発言する者あり） 

○岩藤議長 なければ、歳入歳出を通して質疑漏れはありませんか。 

（「なし」と発言する者あり） 

○岩藤議長 なければ、ここでしばらく休憩します。意見調整を行いたいと思いますの

で、議員は議案持参の上、議員控室の方へ移動願います。説明員の方はそのまま自席で

お待ち下さい。 

                            

休憩 １０時２３分 

再開 １０時２８分 

                            

○岩藤議長 休憩前に引き続き会議を開きます。 

  議案第１号から議案第３号までの３件を通して質疑漏れはありませんか。 

（「なし」と発言する者あり） 

○岩藤議長 なければ、これで質疑を終わります。 

  これから、議案第１号 令和４年度置戸町一般会計補正予算（第８号）から議案第３

号 令和４年度置戸町介護サービス事業特別会計補正予算（第４号）までの３件につい

て一括討論を行います。 

  討論はありませんか。 

（「なし」と発言する者あり） 

○岩藤議長 討論なしと認めます。 

  これで、討論を終わります。 

  これから、議案第１号 令和４年度置戸町一般会計補正予算（第８号）から議案第３

号 令和４年度置戸町介護サービス事業特別会計補正予算（第４号）までの３件を一括

して採決します。 

  議案第１号から議案第３号までの３件については、原案のとおり決定することに賛成

の議員は起立願います。 

（賛成者起立） 

○岩藤議長 起立多数です。 

  したがって、議案第１号 令和４年度置戸町一般会計補正予算（第８号）から議案第

３号 令和４年度置戸町介護サービス事業特別会計補正予算（第４号）までの３件につ

いては、原案のとおり可決されました。 

 

     ◎閉会宣言 
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○岩藤議長 これで、本日の日程は全部終了しました。 

  会議を閉じます。 

  令和５年第１回置戸町議会臨時会を閉会します。 

閉会 午前１０時３０分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


